

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**  
**о работе МАМАДИЕВОЙ Мадины Хожахметовны**  
**на тему «Этнокультурные процессы в постсоветский период на**  
**Северном Кавказе в контексте исламского возрождения»,**  
**представляемого к защите на соискание ученой степени кандидата**  
**культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры»**

Диссертационное исследование МАМАДИЕВОЙ Мадины Хожахметовны на тему «Этнокультурные процессы в постсоветский период на Северном Кавказе в контексте исламского возрождения», посвящено актуальной проблеме поиска закономерностей функционирования этнокультурных процессов на Северном Кавказе, сопряженного исламским возрождением, которое активно началось в постсоветский период.

В процессе работы над диссертационным исследованием М.Х. Мамадиева проявила себя вдумчивым, ответственным исследователем, способным четко определять и формулировать цель и задачи, анализировать полученные результаты, делать выводы, самостоятельно определяя пути преодоления возникающих трудностей. Автором изучен большой объем источников и литературы, сформулирован новый подход к решению проблемы динамики этнокультурных процессов на Северном Кавказе в период активного исламского возрождения после распада СССР, в рамках которых проявлялись экстремистские действия ваххабитов, при этом введены в научный оборот новые факты, описаны и проинтерпретированы религиозно-политические феномены, негативно воздействовавшие на традиционные духовно-культурные основы бытования народов региона. Определены тенденции этнокультурного развития региона при эффективном противодействии идеологии и практики ваххабизма посредством мобилизации этнокультурных традиционных ценностей. Предложена авторская концепция исследуемой темы.

Диссертационное исследование представляет собой законченную квалификационную работу, каждый раздел которой содержит постановку задачи, ее корректное решение и обоснованные выводы. Полученные автором результаты соответствуют поставленным целям и задачам.

Теоретические и практические исследования Мамадиева М.Х. нашли отражение в 12 публикациях, в том числе в 5 в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. М.Х.Мамадиева выступала с докладами на 8 международных и всероссийских конференциях.

Наряду с исследовательской работой Мамадиева М.Х. в период подготовки диссертационного исследования привлекалась к педагогической деятельности в рамках работы кафедры философии (ныне Общегуманитарных дисциплин) и показала себя грамотным и

эрудированным преподавателем. В целом М.Х. Мамадиеву можно охарактеризовать как инициативного и самостоятельного исследователя, способного решать поставленные перед ним задачи, набор компетенций которого соответствует уровню кандидата культурологии.

Диссертационное исследование Мамадиевой М.Х. на тему «Этнокультурные процессы в постсоветский период на Северном Кавказе в контексте исламского возрождения» соответствует основным требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется для рассмотрения диссертационным советом по специальности 21.00.01 - Теория и история культуры.

Научный руководитель,  
доктор философских наук, профессор  
кафедры Общегуманитарных дисциплин  
Грозненского государственного нефтяного  
технического института  
им. акад. М.Д. Миллионщикова

В.Х. Акаев

« 01 » 03 2021 г.

Подпись Акаева Вахита Хумидовича

ЗАВЕРЯЮ *моим общим отделе Мамадиеву*  
« 01 » 03 2021 г.

